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Tradiční příměstský tábor se letos konal 
na netradičním místě, a sice na fotbalovém 
hřišti v Kunčičkách u Bašky. V pondělí 10. 7. se 
táborníci sešli v novém zázemí a byli tam od 
první chvíle jako doma. Nadšení jim ale záhy 
sebral příjezd starosty městečka Hill Valley, 
Martyho McFlye, který jim hned od začátku 
vysvětlil, kdo to tady má všechno pod palcem 
a že nebude tolerovat žádnou neposlušnost. 
Po jeho dramatickém úvodním vystoupení 
celou situaci mírnil jeho starý přítel, profesor 
Brown, který dětem vysvětlil, co se s Martym 
stalo a proč je neustále takový morous. 

Dříve spolu cestovali v čase pomocí De-
Loreana, stroje času, jenž vynalezl profesor. 

Při poslední cestě se ale Marty připletl do 
potyčky, z níž byl křivě obviněn a uvězněn. 
Když se profesor snažil nastalou situaci ře-
šit a minulost změnit, stalo se něco se stro-
jem času, minulost tak zůstala nezměněna 
a Marty stárnul s křivdou v srdci. Zachránit jej 
může jen změna minulosti a to, že se k němu 
opět vrátí jeho láska Jennifer. 

Jelikož DeLoreana k cestování momentál-
ně nelze použít, bylo potřeba najít jiný způ-
sob, jak se do minulosti dostat. A tak jsme 
celý první týden zasvětili hledání časového 
portálu a návodu k jeho sestavení, který za-
nechal jiný, profesoru Brownovi podobný 
vědec. � (pokračování na str. 7)

Tábor Baška:  
Návrat do budoucnosti 2023

9 / 2023 

Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Co se mu přihodilo
Kokeš z Malinovic (Malenovic) chodil 

už v neděli o půlnoci zapalovat oheň 
v  bašťanských hamrech, aby už ráno 
měli hameráci velký „hyc“ (žár) v  pe-
cích. Jednou, když šel kolem půlnoci 
přes Bašku, tu hned zkraje pod velkými 
topoly na Baščici uviděl, jak jde proti 
němu prapodivná postava.

Hned si pomyslel, že je to duch a vzpo-
mněl si zaříkadlo proti duchům od sta-
rého Červenky, a tak spustil: „Chvol kaž- 
dý duch Hospodina i Ježíše jeho syna!“ 
Postava se otřepala a v odpověď Kokeš 
uslyšel: „Chvol je a jo chvoliť nebudu.“ 
A k tomu Kokeš dostal takovou „baňu“ 
(facku), že se mu až zajiskřilo v  očích 
a vyvrátil se do prachu. Když se vzpa-
matoval, s velikým strachem upaloval 
do hamru. Ráno všech vypravoval, co se 
mu v noci stalo, a tu starý Červenka vy-
světlil, že to špatně řekl: „Měl si řeknuť: 
Chvol dobrý duch Hospodina, protože 
to byl zlý duch, tak ti dal baňu!“
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 24. – 27. schůzi RO Baška

Rada obce Baška projednala  
a rozhodla
– 	na základě protokolu o posouzení kvali-

fikace a hodnocení nabídek o zadání ve-
řejné zakázky malého rozsahu na stavební 
práce – „Výměna a doplnění svítidel VO, 
II. etapa“ vybrala uchazeče ČEZ Energe-
tické služby s.r.o., RO zároveň rozhodla 
uzavřít s tímto subjektem Smlouvu o dílo

Rada obce Baška schválila
– 	podání žádosti o dotaci z podprogramu 

„117D551 Podpora územně plánovacích 
dokumentací obcí“, vyhlášený Minister-
stvem pro místní rozvoj na projekt „Změ-
na č. 2 Územního plánu Baška“

– 	přijetí dotace z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje v rámci dotačního programu „Program 
obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezské-
ho kraje 2023“ na projekt „Pořízení senzorů 
internetu věcí pro Obec Baška“ v maximál-
ní výši 100 000 Kč a zároveň RO rozhodla 

o  uzavření Smlouvy 
o poskytnutí dotace

Rada obce Baška projednala
– 	žádost Marka Trtíka o pronájmu plochy 

parcel č. 835 a 993 k. ú. Baška na dobu od 
23. 9. do 24. 9. 2023 za účelem umístění 
prodejních stánků v rámci poutě, RO zá-
roveň rozhodla pronajmout M. Trtíkovi 
uvedené plochy

� Z Usnesení RO Baška vybral  
J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Děkujeme všem, kteří se zapojili do  
fotosoutěže, byli to tito amatérští fotogra-
fové: 

Václav Bělíček, Silvie Břežková, Miroslav 
Fajkus, Jiří Kočara, Vratislav Kryl, Robert Po-
ledník, Stenly Priesol, Tomáš Randula, Hana 
Studnická, Miroslav Vasilišin, Renáta Zajíco-
vá. Výběr jejich fotografií bude zařazen do 
obecního kalendáře Baška 2024.

Jako nejzdařilejší byly hodnoceny fotogra-
fie Hany Studnické, Jiřího Kočary a Miroslava 
Vasilišina.

Žádáme všechny jmenované, aby se do-
stavili v otevírací hodiny do knihovny Baška 

(pondělí a středa od 8 do 17 h, polední pauza 
11–11.30 h) pro drobné ceny.

Redakce Zpravodaje Baška

Vyhodnocení fotosoutěže

Kunčiček nebo Hodoňovic.
,

Jiří Kočara

Renáta Zajícová

Jiří Kočara

Miroslav Vasilišin
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Včelaři Baška ve spolupráci se Zahradkáři Baška vyhlašují soutěž pod záštitou Obce Baška.

Vyfoťte a pošlete od 1. 9. do 30. 9. svou květinovou výzdobu, 
která v Bašce, Kunčičkách u Bašky nebo v Hodoňovicích  
zdobí letošní léto nebo podzim vaše okno, balkon  
nebo terasu, a vyhrajte sladkou odměnu. 

Fotografii přihlásíte do soutěže tím, že snímek spolu s vaším jménem a krátkým 
popiskem (maximálně 100 znaků) zašlete na email: oknobalkonterasa@seznam.cz, 
a to nejpozději do 30. 9. 2023. Do předmětu uveďte „Nejkrásnější květinová výzdoba“ 

Pravidla soutěže: www.baska.cz

„Nejhezčí okno/ balkon/ terasa“ 
SOUTĚŽ

Nové Nařízení obce Baška upravuje režim 
parkování vozidel v centru obce Baška, kte-
rý je přizpůsoben převážně krátkodobému 
odstavení vozidla.

•	 Parkoviště č. 1 (za Obecním úřadem) – 
parkoviště s  parkovacím automatem na 
mince – v  režimu zpoplatnění v pracov-
ních dnech 07–17 hodin:
první hodina zdarma,
max. 2 hodiny 20 Kč,
max. 3 hodiny 40 Kč,
celodenní parkování 50 Kč.

•	 Parkoviště č. 2 (vedle Obecního úřa-
du) – vyhrazené parkoviště

•	 Parkoviště č. 3 (u  pošty) – parkoviště 
s  parkovacím kotoučem – v  pracovních 
dnech 07–17 hodin s  maximální dobou 
parkování 1 hodina.

Parkovací místa určená k  celodennímu 
odstavení vozidla ZDARMA se nacházejí 
u Kulturního domu.

Parkovací hodiny je možné zakoupit 
v úřední hodiny v knihovně Baška.

Obec Baška

Víte, že… 
V centru obce Baška došlo k úpravě parkování?

Hana Studnická

Hana Studnická
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Nová sestava strážníků  
Obecní policie Baška

Dnem 31. 7. 2023 
ukončil pracovní 
poměr u Obecní po-
licie Baška strážník 
Michal Kohut a  na 
jeho místo nastou-
pila nová strážnice 
Lenka Ponížilová. 

Libor Bělík, velitel
Foto: archiv Obecní 

policie Baška

Dobrý úmysl byl zmařen
Dobrý úmysl obce Baška, která v měsíci 

červenci letošního roku investovala finanční 
prostředky do výroby a instalace billboardů, 
které byly umístěny v Hodoňovicích u pískov-
ny a na Kamenci a které měly přimět milov-
níky jedné stopy – motorkáře – k zamyšlení, 
zda svou jízdou neničí naši krásnou přírodu, 
se nenaplnil. Tyto tabule byly tak originální, 

že přilákaly pozornost motorkářů, kteří si je 
vyhlédli a pro jejich jedinečnost demontovali 
a odvezli. 

V  rámci ochrany majetku obce byla 
u jednoho billboardu instalována fotopast. 

Vyhodnocením bylo zjištěno, že tabuli odci-
zili motorkáři dne 30. 7. 2023 v čase 03:09 ho-
din, kdy na místo přijeli na skútru.

Libor Bělík, velitel
Foto: Archiv Obecní policie

Obecní policie Baška informuje…

Poutě v obci proběhnou
Hodoňovice: 		       neděle 10. září 2023
Mše svatá v kapli P. Marie: 	      neděle 10. září 2023 v 8:00 hod.

Baška: 			        neděle 24. září 2023
Mše svatá v kostele sv. Václava: 	     neděle 24. září 2023 v 10:00 hod.
				         čtvrtek 28. září 2023 v 10:00 hod.

Fotografie ukazuje častý stav u zelených 
kontejnerů na trávu. Tyto byly primárně roz-
místěny ve všech třech částech obce pro ob-
čany, kteří pokosenou trávu a rostlinné zbytky 
nekompostují doma. Větve do kontejnerů 
ani k nim nepatří. Chápeme starší lidi a se-
niory, kteří nemají možnost menší množství 
ostříhaných větví odvézt na kompostárnu, 
že je ke kontejnerům přihodí. Ale stalo se ne-
chtěným pravidlem, že občané přijedou ke 
kontejnerům s naloženým vozíkem a hroma-
du větví u něj složí! Vyzýváme občany, aby 
s takovým nákladem větví přijeli přímo 
na sběrný dvůr – kompostárnu – a větve 
uložili přímo tam. Je to velmi neekono-
mické, když naložené větve z vozíku nebo 
nákl. auta složí u kontejnerů a pracovníci 
odboru služeb je musí znovu nakládat 
a odvážet na sběrný dvůr. Děkujeme všem 
občanům za pochopení a vstřícnost.

Vedení odboru služeb
Foto: Archiv odboru služeb

Odbor služeb
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Vítání občánků
Vážení rodiče, 

obec Baška by ráda přivítala děti narozené v roce 2022–2023 
v termínu od 10. října 2022 do 1. října 2023 mezi občany naší 
obce. Slavnostní Vítání občánků se bude konat v  Kulturním 
domě Baška v sobotu 11. listopadu 2023. 

Účast na této akci je podmíněna vyplněním elektronického 
formuláře na webu obce Baška. Rodiče dětí budou pak písemně 
pozváni s  dostatečným časovým předstihem a  uvedením data 
a hodiny konání Vítání.

Těšíme se na Vás.� Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,
e-mail: d.zapalkova@baska.cz

Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

MENŠÍKOVÁ ANNA (80) 
SEIDLER PETR (80)
HUSER KAREL (80)
KOŽUCHOVÁ MARIE (80)

SLANINOVÁ ZDEŇKA (91)
KMOŠŤÁKOVÁ DANIELA (80)
SLAVÍKOVÁ LUDMILA (97)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

V  Moravskoslezském kraji aktuál-
ně působí více než 350 jednotek sborů 
dobrovolných hasičů (jednotka SDH), 
jejichž zřizovateli jsou v převážné větši-
ně obce a města. V jejich čele stojí velitel 
jednotky SDH, který je ze své funkce od-
povědný starostovi obce.

HZS Moravskoslezského kraje s těmito jed-
notkami spolupracuje a v souladu s právními 
normami odpovídá za přípravu a  realizaci 
odborné přípravy velitelů a  strojníků všech 
jednotek SDH. Ta je rozdělena na základní 
a pravidelnou/každoroční. Nedílnou součástí 
této odborné přípravy jsou zásady a možnos-
ti použití zdrojů požární vody, včetně hydran-
tů, a problematika s tímto související.

Nicméně, je nutné rozlišovat mezi jednot-
kou SDH a sborem dobrovolných hasičů obce. 
Sbor dobrovolných hasičů obce je právně 
samostatný spolek působící na úseku požár-
ní ochrany. Jako takový se zpravidla nepodílí 
na zásahové činnosti při řešení mimořád-
ných událostí. Z  členů sboru dobrovolných 
hasičů obcí se nicméně vybírají také členové 
jednotky SDH, ale toto pravidlo není pod-
mínkou. Právě sbory dobrovolných hasičů 
obcí se angažují v požárním sportu při orga-
nizaci soutěží v požárním sportu.

Hasiči a vodovodní sítě
Výcvik jednotek SDH, stejně jako soutě-

že v požárním sportu, mohou mít přes svůj 
neoddiskutovatelný význam a smysl, který 
každý z nás ocení především v momentech, 
kdy situace vyžaduje jejich zásah, také ne-
gativní dopady na situaci ve vodovodní síti. 
Ta obvykle nastává v důsledku nedodržení 
stanovených podmínek, tj. většinou pře-
kročením maximálního povoleného prů-

toku pro daný požární hydrant nebo odbě-
rem vody z hydrantu, který není určen pro 
požární účely (kalníky, vzdušníky apod.). 
Důsledkem takového použití je uvolnění 
inkrustů v potrubí a pokles tlaku v postiže-
né části vodovodní sítě.

Pokud jde navíc o  neohlášenou aktivitu 
– jedná se zejména o případy, kdy je voda 
odebírána pro jiný účel, než je použití vody 
ke zdolávání požáru – je pro pracovníky 
SmVaK Ostrava o to složitější zjistit příčinu 
takového stavu, případně jej odstranit.

SmVaK Ostrava se s  touto skutečnos-
tí pravidelně setkávají, a  proto apelují na 
sbory dobrovolných hasičů, aby k  situaci 
přistupovaly odpovědně a  tak, jak udá-
vá platná legislativa. Vzhledem k  situaci 
a  opakovaným problémům se vodárenská 
společnost rozhodla danou problematiku 
řešit intenzivnější spoluprací jak s  obcemi 
a  městy, na jejichž území sbory působí, 
tak s  hasičskými jednotkami, pokud jejich 
zřizovateli nejsou samotné municipality. 

Přečetli jsme za vás… 
Hasiči musí jednat o využití vodovodní sítě  
s vodaři



6

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Maminky, tatínci, ale klidně i  prarodiče, 
přijďte k nám do Baby clubu Paleček strávit 
příjemné dopoledne se svými ratolestmi. 
Pokud si nejste jistí, jestli je to pro vás, nebo 
se z nějakého důvodu ostýcháte, možná vás 
přesvědčí má zkušenost.

Když Petra baby club v únoru 2020 ote-
vírala, říkala jsem si, že je to super nápad, 
ale nějak mi chyběla odvaha přijít. Toho 
času měla dcera osm měsíců, stávala se 
mistrem v  tréninku mé trpělivosti a  os-
tražitosti a  o  svých počínajících výchov-
ných postupech jsem měla přinejmenším 
pochyby. Říkala jsem si, že dcera je ještě 
malá a že by si to stejně neužila, když ještě 
ani nechodí. Navíc nejsem člověk, který se 
snadno seznamuje s novými lidmi. A před-
stava, že přijdu mezi maminky, které by si 
někde bokem mohly šuškat, že můj pří-

stup není dost respektující 
nebo Montessori, mě moc 
nelákala. 

V srpnu po první vlně covi-
du mě má sociální deprivace 
a  nadšení dcery, když se ně-
kde objevily podobně staré 
děti, přiměly Paleček navští-
vit. Dcera byla naprosto nad-
šená ze všech hraček a  dětí. 
Už z  první návštěvy jsme si 
převzali básničku, která u nás 
doma na přání zněla svého 
času asi tak dvacetkrát den-
ně :-). Navzdory mým oba-
vám jsem si v  klubíku našla 
kamarádky. A  nikdo výchovné postupy mé 
ani ostatních rodičů nikdy nekomentoval. 
Paleček od té doby navštěvujeme pravidelně 
i s druhou dcerou od úplného miminka. Obě 
holky se sem vždy těší.  

Neváhejte tedy a  osmělte se. Užijete si 
kvalitně strávený čas se svými dětmi. Čeká 
vás volná hra a  také krátký organizovaný 
program, kdy si s  dětmi většinou zazpívá-
me, řekneme říkanky nebo něco vyrobíme. 

Scházíme se každé úterý od 9:30 do 11:30 
v budově Seniorklubu, Kunčičky u Bašky 28. 
Baby club Paleček je díky podpoře Obce Baš-
ka zdarma a je určen pro děti od 0 do 4 let 
a  jejich rodiče z Bašky, Hodoňovic a Kunči-
ček u  Bašky. Pro aktuální informace se při-
dejte do facebookové skupiny https://www.
facebook.com/groups/babyclubpalecek/.

Za tým Baby clubu Paleček Lucie Žižková
Foto: Archiv Baby clubu Paleček

Přijďte s dětmi mezi nás do Baby clubu Paleček

SmVaK Ostrava dlouhodobě spolupracují 
také s HZS Moravskoslezského kraje.

Pravidla pro odběr z hydrantu
„Pro odběry pitné vody z veřejné sítě jiného 

charakteru, než jsou záchranné a  likvidační 
práce, určuje zákon o  vodovodech a  kana-
lizacích jasná pravidla. Ta spočívají v  tom, že 
budou předány seznamy a mapové podklady 

s vytipovanými vhodnými hydranty v příslušné 
obci se stanovenými technickými podmínkami 
odběru. Základními podmínkami jsou prvot-
ní dohoda o  způsobu stanovení odebraného 
množství, stanovení maximálního průtoku 
hydrantem a  samozřejmě povinnost ozna-
movat zahájení a  ukončení odběru. Hydran-
ty vhodné pro tyto účely jsou vytipovávány 
s ohledem na technický stav a kapacitu vodo-

vodní sítě. Chtěl bych apelovat na jednotlivé 
sbory dobrovolných hasičů, jejichž aktivit si 
velice vážím – buďte odpovědní k lidem, kteří 
jsou na dodávkách pitné vody v lokalitách, kde 
závodíte nebo cvičíte, závislí, a hledejme odpo-
vídající řešení společně,“ uzavírá Milan Koníř – 
ředitel vodovodů SmVaK Ostrava.

Zdroj: Z první ruky, zpravodaj společnosti 
SmVaK Ostrava a.s.

Moravskoslezský kraj od 31. 7. 2023 do 
30.08.2024 přijímá žádosti o  poskytnutí 
kotlíkových dotací. Jedná se o 5. výzvu kot-
líkových dotací a je poslední výzvou před 
účinností zákazu provozu kotlů, které ne-
splňují alespoň 3. třídu (zákaz provozu kotlů 
od 1. 9. 2024).

Podmínky programu a žádost k vyplnění 
naleznete na https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 
a stránkách kraje https://www.msk.cz/ (v sekci 
Dotace). Dotazy k podmínkám a pomoc s vy-
plněním žádosti jsou poskytovány na kotlíkové 
lince 595 622 355, e-mailu kotliky@msk.cz nebo 
v kotlíkové kanceláři A106 v budově krajského 
úřadu na adrese 28. října 117, Ostrava.

Moravskoslezský kraj získal evropské 
prostředky na úhradu cca 1.300 výměn 
starých kotlů na pevná paliva 1. a 2. třídy 
za tepelné čerpadlo nebo kotel na biomasu 
(pelety a dřevo). Výše dotace je 180.000 Kč 
na teplené čerpadlo nebo 130.000 Kč na 
kotel na biomasu + příspěvek kraje 7.500 Kč 
+ příspěvek Obce Baška 5.000 Kč každému 
žadateli. 

Na realizaci výměny jsou 2 roky. Kotlíko-
vé dotace jsou určeny pro rodinné domy, 
byty v bytových domech a trvale obývané 
rekreační objekty, v kterých bydlí starobní 
důchodci, invalidní důchodci 3. stupně a ob-
čané, kteří pobírají příspěvek na bydlení.  

Romana Handlířová, referent majetkové správy
Zdroj: http://lokalni-topeniste.msk.cz

5. výzva kotlíkových dotací  
v Moravskoslezském kraji
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(dokončení ze str. 1)
Do konce týdne se nám podařilo všechny 

díly najít, portál sestavit, projít do minulosti, 
zvrátit události a celý Martyho osud napra-
vit. 

Jak už to tak při cestování časem bývá, je 
třeba dávat pozor na to, aby jeden náhodou 
nezměnil něco, co změněno být nemělo, 
nebo se nedotknul něčeho, co by mělo za 
důsledek nějakou časovou anomálii. Bohu-
žel, něco takového se zřejmě stalo a ikdyž po 

návratu do budoucnosti přestal být Marty 
tolik naštvaný, neustále v něm bylo něco 
zlého. 

Během druhého týdne jsme zjistili, že jeho 
srdce díky narušení časoprostorové kontinu-
ality zčernalo a že jej Marty pro svou vlast-
ní ochranu uložil do truhly neznámo kam. 
I když se nám truhlu podařilo najít, bylo tře-
ba ji odemknout a zjistit, zda se v ní srdce 
skutečně ukrývá. Nakonec jsme srdce oprav-
du z  truhly dostali, zničili jej výbuchem, 

Martyho a jeho lásku k Jennifer, a tím i dob-
rotu v něm zachránili. Každý úspěšný návrat 
do budoucnosti jsme náležitě oslavili na trhu 
s odměnami díky vydělaným baškarům.

Letos jsme si kromě nového prostředí vy-
zkoušeli další novinky. Vařili jsme pro děti 
v pískovně a v táboře. K obědům se podával 
buřtguláš, opečené párky, indiánský a arab-
ský chléb, vyrobený tvaroh či maso ze Sea-
tonova hrnce. Rovněž jsme s dětmi každý 
týden přespali v táboře, poprvé kvůli dešti 

Tábor Baška: Návrat do budoucnosti 2023
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Určitě znáte pohádku Tři oříšky pro Popel-
ku, ve které mimo jiné figurují tři kouzelné 
oříšky. Dnes Vám představím jinou pohádku, 
ve které se také několikrát uplatnilo pohád-
kově magické číslo tři. Po roce jsme uspořá-
dali díky manželům Janulkovým v pořadí již 
třetí výjezd na rybník Pod lesem. Díky nim již 
potřetí můžeme objevovat kouzlo vod ma-
lebného rybníka ukrytého v lesích na samo-
tě. Pro některé děti je to premiéra. Někteří již 
tuto vodu dokonale znají, a dokonce vlastní 
na revír i celoroční povolenky. 

Pět lovných míst postupně navštívilo 
celkem 20 dětí ve snaze ulovit „svou“ rybu. 
Zkušenější mladí rybáři lovili samostatně. 
Ostatním byli k dispozici tři vedoucí jednot-
livých rybářských kroužků, kteří se postarali 
o nástrahy a návnady, navázali a připravili 
pruty a seznámili mladíky a jednu naši rybář-
skou slečnu se všemi moderními technikami 
rybolovu. Máme s dětmi jednu úmluvu. Na 
začátku si vylosují pořadí. Když ryba zabere, 
zdolává ji ten rybář, který si vytáhl nejmenší 
číslo. Až dojdeme na konec tohoto čekající-
ho řetězce a každý měl tu čest vychutnat si 
souboj s rybou, střídání se opakuje s tím roz-
dílem, že první jsou na řadě ti, kteří nechytli 
kapra nebo amura. Tímto spravedlivým sys-
témem chceme docílit, aby si pěknou rybu 
mohl zdolat každý účastník a neodcházel tak 
nikdo nespokojen. 

Noc je určena lovu dravců. Děti s rozpaky 
sledují, jak vedoucí připravují montáže a se-
stavují vybavení na největší siláky českých 
a moravských vod. Pomáhají se zavážením 
nástražních ryb nebo pijavek, opatrně spolu-
pracují s vázáním trhací montáže. Adrenalin 
musí kolovat jejich žilami už jen při předsta-
vě, jaká ryba by mohla na tak velkého cejna 
nebo karase zabrat. Bude větší než dvanácti-
letý kluk, který zatím považuje za svou trofej 
tříkilového kapra? Nebo to na nás ti vedoucí 

jen zkouší, abychom už večer nechytali a šli 
brzy spát? 

Než se dostanu k  vlastnímu zhodnoce-
ní akce dětmi, dovolím si napsat pár řádků 
o úspěších, které jsme jako jeden tým dosáhli. 
Zcela určitě se dětem během 6 dnů poved-
lo nachytat desítky kaprů a amurů, kterým 
chutnalo především jahodové boilies. Příští 
rok rozhodně nesmí chybět v našem arze-
nálu. Po jednom deštivém odpoledni bylo 
možné na přilehlém poli nachytat rousnice. 
Jaké překvapení nám tato nástraha připravila! 
Hned druhý den ráno slyšíme jásot a za chvíli 
se přiřítí klučina s krásným úhořem, kterého 
chytl na splávek pod břehem. Jakmile uvidí 
ostatní děti hadovitou rybu s tmavým hřbe-
tem a stříbrným bříškem, chtějí i ony chytit 
pověstného nočního tuláka. Mnohým z nich 
se sen splnil. Postupně se nám podařilo přel-
stít asi patnáct úhořů. 

Všechny noční lovy jsme směřovali jedno-
mu cíli. Ano, na vrcholu potravní pyramidy 

tohoto rybníka stojí rozhodně a neochvějně 
sumec velký. A  právě toho jsme se snažili 
ulovit a ukázat dětem. Hned první den padla 
rána na hladině tajemného rybníka a rolnička 
na prutu se rozechvěla na plné obrátky. Poho-
tový zásek a zdolávání dravce sledujeme pou-
ze ve světle čelovek a led osvětlení. Vousáč 
nedává svou kůži lacino, ale nakonec je pře-
možen. Kluci obdivují metr a půl dlouhé tělo 
a zjišťují, že je nejen delší, než jsou oni sami, 
ale že je i podstatně těžší. Hned další noc je 
situace ještě dramatičtější, protože se zdolá-
vání odehrává v brzkých nočních hodinách 
a děti mohou pozorovat záběr a zdolávání 
ryby v přímém přenosu. Kolega zdárně zdo-
lává svůj životní úlovek a nevěří svým očím, 
když z vody vytáhne vousaté monstrum sko-
ro dvoumetrové. „Ten by mě sežral.“ „Tady se 
už koupat nebudu.“ „Tady pejsci při koupání 
hodně riskují.“… Toto byly komentáře dětí, 
které mají poprvé možnost vidět sumce na-
živo. A protože nás magická trojka zdárně 

„Do třetice na rybníce“

v budově v klubovně, podruhé v táborovém 
stanu nebo pod přístřeškem. K večeři se po-
dávaly opečené párky nebo vaječina. Také 
jsme letos uskutečnili výlet přes vypuště-
nou přehradu a pro přespávající nachystali 
stezku odvahy. 

Za toto vše vděčíme mnoha občanům 
Bašky a našim přátelům a známým. První 
poděkování náleží táborovému týmu, který 
jako obvykle předvedl neuvěřitelný výkon 
a dotáhl náš 14-denní tábor do zdárného 
konce. Mimo běžné táborové povinnosti 
velký dík Adéle Blahutové za dovoz obědů, 
Barboře Chrápkové za objímající náruč pro 
holčičky, Jonáši Ludvíkovi za krásné obráz-
ky do místních novin, Janu Richterovi ml. za 
osobité ztvárnění role profesora Browna, 
Marii Sovové za fotografickou dokumenta-
ci, Celestýně Hadáčkové za výborný guláš 

v pískovně a nejpříšernější masku na stezku 
odvahy, Pavle Bělochové za velkou pomoc 
při rozdělování odměn a přípravě pátečních 
oslav konce tábora a Vojtovi Zemanovi za 
originální sportovní odměny pro děti. Tábor 
by také nebyl tolik akční bez nápaditých her 
a roztodivných pomůcek programového ve-
doucího Tomáše Sovy. Speciální poděkování 
patří Martinu Kolomazníkovi, který ošetřil 
hromadu rozbitých kolen, zařídil vždycky 
vše, co bylo zrovna potřeba a pomáhal mi 
po nocích stavět DeLoreana, kterého jsem 
na tábor prostě musela mít. 

Kromě výše jmenovaných děkujeme za-
městnancům OÚ Baška, především p. Pluc-
narové za zpracování administrativních 
záležitostí a  tisk všeho, co jsme na tábor 
potřebovali, p. Kaniokové za bleskové 
zpracování faktur a dodatečnou péči o ně, 

p. Zápalkové za laminování, obecním služ-
bám za stavbu stanu a jeho bleskové přesu-
nutí, když se z něj stal krytý bazén, Martině 
Mílové za sehnání dalších várnic na vodu pro 
naše vyprahlé děti, školní jídelně za zapůjče-
ní várnic na dovoz obědů, Broni Blahutové 
za veškeré báječné jídlo, které vyšlo z její ku-
chyně, Matěji Blahutovi za táborové placky, 
p. Ondračkovi z 3Dpromo za rychlou výrobu 
táborových triček a dodání správných veli-
kostí, bašťanským fotbalistům za zapůjčení 
zázemí a KVV Ostrava za přípravu jednoho 
z dopoledních programů. Při přípravě tábora 
nás podpořili a s organizací na straně obce 
pomohli Jan Richter a Martin Ogořalek. 

Rovněž děkujeme dětem a  rodičům za 
přízeň. Vážíme si toho!�

Hana Kolomazníková
Foto: Archiv Baška dětem
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provázela průběhem celého pobytu, asi tuší-
te, že tento obr ještě nebyl poslední. Za další 
dvě noci, po silném dešti, v deset hodin večer, 
se začíná pravý prut pomalu ohýbat. Rolnička 
ani necinkne. Tento poměrně nepatrný záběr 
byl zdárně proměněn a háčky našly správné 
místo v tlamě obra. Opět jsou všechny děti ve 
střehu a mohou přihlížet dlouhému zdolávání 
dravce, který hají svou čest a pověst rybníka. 
A potřetí nám sumec pózuje před fotoapa-
ráty. A zase zvyšujeme pomyslnou laťku, když 

naměříme sumci úctyhodných 226 cm. Zde 
si dovolím hlášky našich svěřenců ponechat 
na břehu rybníka, kde byly vysloveny, protože 
nikde jinde publikovatelné nejsou.

Na závěr letos nebudu děkovat já, ale naši 
svěřenci, které jsem požádal o krátkou, ale 
výstižnou rekapitulaci:

Filip: Velmi akční noční sumci.
Marek „Děravá noha“: Chytání velkých ryb.
Adam: Bylo fajn vidět a naučit se, jak se dají 

chytat velcí kapři a sumci.

Zuzka a Tadeáš: Tábor byl velmi napínavý, 
všichni čekali, až zabere ryba, samozřejmě ta 
největší. Děkujeme dospělým, že zorganizo-
vali a postarali se o tak skvělou akci.

Maty: Skvělá akce, na které si mladí rybáři 
užili lov non stop a každý si chytil svou velkou 
rybu.

Vojta: Lov kaprů, amurů a úhořů a dobře 
strávený čas u vody s přáteli.

Lukáš Dvořák
Foto: Archiv Mladých rybářů
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Vážení rodiče,
je mi potěšením ozná-

mit, že do Skautského 
oddílu Baška je již při-
hlášeno třicet dětí. Spolu 
s týmem vedoucích jsme 
vybavili klubovnu, která 
je lokalizovaná v  Soko-

lovně v Bašce. Skupina vedoucích se pravi-
delně schází a již koncipuje program na celý 
rok.

Zveme rodiče přihlášených a  dalších 
případných zájemců ve čtvrtek 7.9. od 

17:00 na prohlídku klubovny, předsta-
vení vedoucích, nástin skautské náplně 
a rozřazení do družin. Vchod do klubovny 
je z levého boku Sokolovny.

Schůzky družin budou probíhat od 
12.9. vždy v úterý 15:30–16:30 a čtvrtek 
15:30–16:30, 16:45–17:45. Další družiny 
budeme otevírat dle zájmu.

Stále přijímáme nové členy: Vlčata a svět-
lušky ve věku od 6 do 10 let, Skauty a Skaut-
ky ve věku od 11 do 15 let a Rovery a Ran-
gers ve věku od 16 do 25 let. Jsou vítáni 
i  Ti, kteří by se v  budoucnu chtěli stát 

vedoucími družin – tedy cca od 15 do 
99 let 

Pokud máte zájem přihlásit svého po-
tomka, postup je velmi jednoduchý. Stačí 
poslat na mail: magician@email.cz následu-
jící údaje: jméno a  příjmení dítěte, datum 
jeho narození, jméno a příjmení kontaktní 
osoby, její mobilní číslo a e-mailovou adre-
su.

Velmi se těšíme na společné zážitky, prv-
ní výpravy a tábor v létě 2024!

Za tým vedoucích Jiří Kocich
magician@email.cz

Vážená redakce,
v posledním vydání zpravodaje se v  in-

formacích o  zasedáních rady, zmiňujete 
o přijetí finančních darů různých subjektů 
a uveřejňujete jejich výši. Pozornému čte-
náři neuniklo, že u  „finančního daru“, jak 
uvádíte, od společnosti Reno Farma Bes-
kyd a. s., částka není uvedena. Doufám, že 
v příštím vydání Zpravodaje chybu napra-
víte.

Vážená redakce, na katastru obce včela-
řím, jsem členem zdejšího skvělého včelař-
ského spolku, pod vedením skvělého před-
sedy a dalších obětavých funkcionářů.

Je smutné, že naše činnost, chov včel 
v  Bašce dosahuje ve výnosech tak mizer-
ných hodnot, že se to s okolními katastry 
nedá srovnat.

Za něco může počasí, něco nemoci 
včel, to je ale díky úsilí ČSV a výše zmíně-
ným funkcionářům v takovém rozsahu, že 
u přeživších včelstev výnos neohrožují.

Největším nepřítelem, troufám si říci, 
škůdcem včel v  Bašce je Váš donátor, far-
ma Reno Beskyd a. s. a její bioplynová sta-
nice.

Jejímu provozu je přizpůsobená velká 
část činnosti, osevních ploch, na kterých 
hospodaří. Mnohdy mi to připadá, že far-
ma nevyrábí potraviny, ale krmivo pro bio- 
plynku. Před léty neskutečně zničila zdejší 

louky postřikem, vše do 14 dnů zrezivělo, 
jen proto, aby mohli zasadit nekonečné 
zelené plochy potravou pro bioplynku. 
Zem zůstala bez jediného kvítečka, bez 
jediného broučka, bez jediné myšky. Vše 
vyhubeno, ani kočku jste na těch rezavých 
pláních neviděli. Nutno podotknout, že 
s  tichým souhlasem obce. Dle vyjádření 
vedení farmy, „musíme pozemky ročně as-
poň 3x „vytěžit“. Dnes nekonečné zelené 
plochy bez kvítek, plevelů, bez celoroční 
pastvy pro včely, tak jak to známe z  pod-
horských oblastí. Louky hnojené klasickým 
hnojem (Čeladná, Kunčice p. O), kosí se až 
po odkvětu a  přirozeném vysemeněné, 
aby se vše následně opakovalo. Řepka vy-
šlechtěná tak, aby odpuzovala včely, aby 
včely nepřekážely v  chemickém postřiku. 
V  bioplynce končí kukuřice, nové druhy 
plodin zaseté a  sklizené ještě před hlavní 
plodinou, veškeré kejdy vyprodukované 
hospodářskými zvířaty, které farmě ještě 
zbyly. Spíš jejich činnost vypadá, že čekají 
na každé lej.., které z krávy vypadne a ve-
zou ho na druhý kopec, do bioplynky. Nic 
se nevrací do země. Tam jde jen chemie, 
která devastuje a  ždíme půdu, při zápla-
vových deštích je splachována do potoků 
a přehrady. Ne nadarmo je již dnes v mís-
tě vypuštěné přehrady hojný prales. Ne-
divme se, vyrost na té chemii. Paradoxně 

si to ještě sami platbami na obnovitelné 
zdroje ve fakturách za elektřinu platíme. 

Osobně jsem to hlavnímu jednateli spo-
lečnosti na našich schůzích včelařů vy-
týkal. Řešil to úsměvem. Stejně reagovali 
na státní nařízení ohledně biopásů mezi 
plodinami, které měly být osety potravou 
pro včely. A jak je to v Bašce, na Zahradní-
kovém, biopás, zaseto nic, pokoseno, ne-
cháno ležet ladem. Prostě tam nic nebylo, 
jen burina.

Před časem byla zorganizována schůzka 
vedení farmy s občany k rozšíření bioplyn-
ky. U  Čendy bylo „narváno“, lidé si ne-
brali servítky u  výtek k  provozu bioplyn-
ky. V  obecních novinách o  této akci ani 
zmíňka, přestože byla za účasti starostky 
i místostarosty. Za minulého vedení, že by 
cenzůra.

Vážená redakce, doufám, že neuveřej-
nění výše finančního daru není novým ve-
dením vedeno po starých cestách a  není 
„držhubným“ pro přehlížení devastační 
činnosti provozu bioplynky v obci pro ži-
vot a výnos našich včel. V letošním roce se 
starám o  9 (slovy devět) včelstev. Letošní 
výnos medu „0“, velká nula. Možná, že by 
mohla farma přispět organizaci včelařů 
v  Bašce na tyto ztráty, na kterých se vý-
znamně podílí.

Křenek Pavel, včelař

Vyjádření vedení obce:

Společnost RenoFarma Beskyd, a.s. 
poskytuje každoročně částku 50 000  Kč, 
za nezveřejnění ve Zpravodaji se omlou-
váme, nebyl to záměr. Tyto finanční pro-
středky jsou vyhrazeny na podporu práce 
s  mládeži. V  rámci projektu „BAŠKA DĚ-

TEM“ je tato suma rozdělena jednotlivým 
místním spolkům (např. rybáři, hasiči, fot-
balisté, včelaři aj.) na činnost dle jejich po-
žadavků. 

V současné době probíhají s novým ve-
dením společnosti RenoFarma Beskyd, a.s. 
jednání nejen o  spolufinancování oprav 
komunikací, ale dáváme jim jasně najevo, 

že nám není lhostejné, jakým způsobem 
hospodaří na našem katastru. Prvním 
výsledkem změny přístupu by mělo být, 
doufejme, vysazení nektarodárných nebo 
krmných biopásů, které by rozdělovaly 
velká pole a zmírnily erozi půdního fondu.

Tomáš Břežek, starosta

Skaut Baška

Přišlo nám psaní…
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... když v  pátek 21. července hrála cim-
bálová muzika Slifka k dobré prázdninové 
náladě – a nejen to – i k tanci a k oživení si 
lidových písní, na jejichž texty se pomalu 
zapomíná. 

K  tomu něco k  zakousnutí z  kuchyně 
manželů Hudečkových, o  pitný režim se 
postaral hostinský Pavel Kowalczyk s  ko-
lektivem servírek. 

A  co nelze opomenout – komfort no-
vých lavic s  opěrnou plochou, které za-
koupil místní Čendaspolek díky dotačnímu 
přispění z  MAS Frýdlantsko-Beskydy. Tak 
přijďte si vyzkoušet i Vy jejich pohodlí! 

Redakce Zpravodaje Baška
Foto: Archiv Zpravodaje

V  létě je čas nejen na dovolené a  od-
počinek, ale také na nezapomenutelné 
zábavné akce pod širým nebem. A právě 
takovým nezapomenutelným zážitkem 
byla letošní „RETRO Open Air zábava,“, 

která se konala v sobotu 12. srpna 2023 
v  krásném prostředí kempu přehrady 
Baška.

Organizátorem této ojedinělé akce byl 
Bašťanský spolek, který se rozhodl v termí-

nu původních Baškohrátek přinést kulturu 
do kempu. Hlavním cílem bylo spojit lidič-
ky různých věkových kategorií a nabídnout 
jim nezapomenutelný zážitek plný nostal-
gických melodií a vzpomínek.

Byli jsme při tom…

RETRO Open Air zábava pod letním nebem
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Milí fanoušci, v  so-
botu 12. srpna ode-
hráli naši muži první 
utkání nového soutěž-
ního ročníku. V  tom 
minulém skončili v „C“ 
skupině na bronzo-
vé příčce. V  ročníku 
2023/2024 bude náš 

tým hrát ve skupině „D“. Můžeme se tak tě-
šit na zajímavé derby např. proti Palkovicím 
nebo daleké výjezdy do Oder. Rozpis utká-
ní mužů naleznete v přiložené tabulce.

Do nového soutěžního ročníku Baška 
kromě mužů přihlásila také mládežnické 
týmy. Po roční odmlce dorost a pro vysoký 
počet dětí také starší a  mladší žáky a  dva 
týmy starší přípravky a dva týmy mladší pří-
pravky. Rozpisy utkání jednotlivých týmů 
naleznete v  jednotlivých sekcích na webu 
www.fotbalbaska.cz. � Martin Boháč

Víte, že … 
Nadějný hodoňovický basketbalista Ma-

tyáš Pomezný, s  nímž byl otištěn rozho-
vor v únorovém čísle Zpravodaje Baška, se 
dostal do finální dvanáctky na mistrovství 
Evropy divize A  do 18 let, které se konalo 
v srbské Niši? 

Bohužel se tento turnaj moc nepodařil, 
což znamená, že do Česka přijel tým bez 
výhry a se sestupem do divize B. Nicméně 
příští rok, pokud se Matyášovi zase povede 
probojovat se do finální 12, tak bude mít tu 
čest reprezentovat na mistrovství Evropy 
znova do 18 let. Na tomto turnaji bude cíl 
celého mužstva jediný, a  to – vrátit Česko 
zpátky do elitní A divize. 

Tento cílevědomý mladík měl prázdniny 
relaxační, čehož využil k  prožití s  rodinou 
a  přáteli. Teď jej čeká další tvrdá sezóna 
v dresu CZ ACADEMY. 

Takže, Matyáši, přejeme štěstí!

Redakce Zpravodaje Baška
Foto: Archiv Matyáše Pomezného

MUŽI – CANIS 1.B třída, skupina D

kolo datum zápas začátek

2 12.08.2023 TJ Sokol Baška – Jistebník 17:00

3 19.08.2023 Trojanovice I – TJ Sokol Baška 16:30

4 26.08.2023 TJ Sokol Baška – Stachovice 16:30

5 02.09.2023 TJ Sokol Palkovice – TJ Sokol Baška 16:00

6 09.09.2023 TJ Sokol Baška – Vlčovice 16:00

7 17.09.2023 Jeseník n. O. – TJ Sokol Baška 15:30

8 23.09.2023 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Fryčovice 15:30

9 30.09.2023 Veřovice – TJ Sokol Baška 15:00

10 07.10.2023 Klimkovice – TJ Sokol Baška 15:00

11 14.10.2023 TJ Sokol Baška – Skotnice 15:00

12 21.10.2023 TJ Sokol Ostravice – TJ Sokol Baška 14:30

13 28.10.2023 TJ Sokol Baška – Spálov 14:30

1 04.11.2023 Odry – TJ Sokol Baška 14:00

Fotbalová sezóna 2023/2024 startuje

Úspěchy – neúspěchy mladého basketbalisty?

DJ Lumír Mořkovský a  Marek Urbanec, 
známí svými schopnostmi přenášet poslu-
chače do minulosti skrze hudbu, se posta-
rali o  hudební doprovod celé akce. Jejich 
hity, které osvěžily mládí mnohých zúčast-
něných, znovu rozehřály parket a vytvořily 
nezapomenutelnou atmosféru. „Bylo to 
jako cesta zpátky do mého mládí. Hudba 
mě doslova přenesla zpět v čase,“ řekla jed-
na z návštěvnic. „Hudbou jsme se však při-
blížili i současné době, takže zábavu si užil 
každý,“ podotkl jeden z DJ.

Úspěch akce byl více než zjevný – kemp 
přehrady Baška byl zaplněn hojným množ-
stvím lidí všech věkových skupin. Taneční 
parket osvětlovaly retro barevné žárovky, 
které vytvářely úchvatnou atmosféru pod 
letním hvězdným nebem. Vlnící se návštěv-
níci se ponořili do tanečních kreací a  ne-
chali se unášet nostalgickými melodiemi.

Vrcholem večera byl nádherný západ 
slunce u vypuštěné přehrady Baška, kdy se 
celé místo ponořilo do teplých odstínů oran-
žové a červené. Krásné prostředí dodalo akci 

další rozměr a vytvořilo jedinečné okamžiky. 
O půlnoci měli účastníci možnost pozorovat 
roj perseidů, což byl krásný bonus k  již tak 
zdařilé akci. Ochutnávka lahodného občerst- 
vení z grilu zasytila hladové účastníky a do-
dala energii pro další pohybové aktivity.

„Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
vzniku tohoto úspěšného večera. Těšíme se 
na další ročník, který nám opět přinese pří-
ležitost zatančit si pod hvězdným nebem,“ 
řekl David Blahut z Bašťanského spolku.

Tým organizátorů
Foto: Archiv Bašťanského spolku
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Prázdniny v knihovně se nesly 
převážně ve znamení půjčování 
knih na dovolenou – žánry ne-
náročné, oddechové a  také ča-
sopisů Téma a  100+1 pro jejich 
krátké články a informace z růz-

ných oblastí – historie, zdraví, potraviny, zavařování atd… Také zde 
přicházeli návštěvníci, aby zhlédli krásu šperků Hany Poledníkové 
a obrazy Bronislavy Dudové – obě dvě akce jsou prodejní! Pokud 
jste ještě nestihli přijít podívat se, zastavte se. V září k tomu ještě 
přibude křehká krása krajky – výstava Heleny Slívové.

Mgr. Bronislava Dudová
Narodila jsem se ve Frýdku-Místku, žila 

v Brně, Prostějově a nyní opět ve Frýdku-
-Místku.

K  mým zájmům patří malování akry-
lem a  olejem. Kromě toho vyrábím už 
několik let keramiku. Také ráda předná-
ším o významných postavách z literatury 

a historie. Zajímám se o reiki, feng shui a výklad karet.
Absolvovala jsem kurzy malování v  Prostějově, Ostravě a  ve 

Frýdku-Místku. Výstavy mých prací byly nejen na společných, ale 
také na samostatných výstavách.

Malování mi přináší radost a  potěšení z  mé práce. Pokud se 
Vám moje obrazy budou líbit a přinesou Vám pohodu a příjemný 
prožitek, pak moje úsilí nebylo zbytečné.

Moje heslo: Jestliže o něčem můžete snít, můžete to i dokázat.

Co se děje v knihovně...

Právě probíhá 
Prodejní výstava obrazů Bronislavy Dudové – určitě 
se přijďte podívat.

Připravujeme
Crowley tarot – výklad karet – Bronislava Dudová nás 
zasvětí do tajů tarotových karet.

Právě probíhá
Výstava šperků Hany Poledníkové – nenechte si ujít 
krásu šperků s přírodními kameny! – drobné šperky.
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– ŘÍ
otevíracích hodinách knihovny Baška)

(vydaných po r. 2000)

Dejte knihám druhou šanci! Přijďte objevovat zapomenuté knihy, které leží u 
vás doma! Vše za symbolickou cenu. Výtěžek bude použit na nákup nových 

knih pro knihovnu Baška.
Součástí burzy bude prodej zlevněných knih nakladatelství Alpress.

Sběr knih pro burzu v Knihovně Baška . září

Připravujeme
Křehká krása – výstava krajky Heleny Slívové

Připravujeme
Balkán na koloběžce – s cestovatelem Petrem Kubným

Na setkání s vámi při výběru knih i na akcích Knihovny se těší            
knihovnice
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Text s tímto nadpisem si mohl pozorný čte-
nář přečíst ve Zpravodaji Baška přesně před 
rokem. Takže v čem bude tento text jiný? Těžko 
říct. O sběru papíru v naší škole jsou občané 
naší obce informováni asi dostatečně. Tradiční 
akce probíhají dvakrát do roka – na podzim 
(konkrétně v listopadu) a na jaře (v dubnu, kdy 
se připomíná Den Země). Tento scénář dodrží-
me i v novém školním roce.

Loňský školní rok jsme začínali s hřejivým 
pocitem, že jsme se umístili na 2. místě v celo-
okresním kole sběru starého papíru, a k diplo-
mu jsme obdrželi krásných tři tisíce korun. Za 
tuto sumu jsme zakoupili první školní strom, 
který můžete obdivovat na workoutovém hři-
šti pod přehradou.

Tento školní rok čeká na parlemenťáky naší 
školy malé překvapení – i letos jsme obdrželi 
ocenění za 2. místo ve výše zmiňované soutěži 
a taktéž stejnou sumu peněz. 

Jako koordinátor školní parlamentu jsem 
přebrala ocenění v pátek 30. června, kdy škola 
zela prázdnotou a děti si již užívaly prázdnin, 
jelikož školní rok jsme letos ukončili již ve stře-
du 28. srpna.

Musím říct, že slovo „překvapení“ je slabý 
výraz – byla jsem doslova v šoku. Proč? Jarní 
sběrová akce dopadla bídně, děti si stěžovaly, 
že ve třídách se nedaří starý papír efektivně se-
parovat, sběrné dvory přestaly dotovat kartón, 
atd., atd. Takže nálada v týmu nic moc. Děti 
navrhovaly, že bychom si mohli penízky vydě-
lat sběrovou akcí na staré železo, že by nebylo 
špatné sbírat víčka z PET lahví nebo hliníková 

víčka od jogurtů. Padaly EKO nápady všeho 
druhu. V každém případě na starý dobrý papír 
se celkově zanevřelo… A pak se jako pohád-
ková víla zjeví paní sekretářka a předává mi 
letošní ocenění. ZÁZRAK! Telefonát na sběrné 
dvory, zdali nedošlo k omylu! Nedošlo! I s tím 
málem, které jsme za školní rok 2022–23 dali 
dohromady, jsme udělali díru do světa.

Tímto bych chtěla poděkovat občanům naší 
obce, rodičům a přátelům školy – prostě všem 
nadšencům, kteří nám každoročně pomáhají 
plnit „ty zatracené rezavé“ kontejnery na starý 
papír 😊 DĚKUJEME!

Na závěr bych ráda zmínila, že za peníze 
z loňské sběrové akce si děti odhlasovaly ná-
kup kvalitních venkovních fotbalových branek.  Za školní parlament Martina Mílová

Jsme jedna z ekologicky  
nejzdatnějších škol – hurá!

Pro koho je kurz určen?

Tel.:  721 552 603             www.cestakrozvoji.cz            info@cestakrozvoji.cz

Trénink jazykových schopností 
podle D. B. Elkonina aneb

Jak připravit předškoláka na čtení
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Vážení rodiče, 
dva měsíce prázdnin jsou 

za námi, proto vám ve spo-
lupráci s jednotlivými spolky 
a organizacemi v obci Baška 
představujeme tradiční pře-
hled zájmových aktivit pro děti ve školním 
roce 2023–2024. U  každé aktivity je uveden 
čas, místo a kontakt na odpovědnou osobu 
daného kroužku. Zmiňovaným projektem 
chceme všem předškolákům a  školákům 

představit rozsáhlý poten- 
ciál a možnosti pravidelných 
kroužků a  zálib v  obci. Dále 
bych vás chtěl informovat, 
že od září letošního roku za-
čínáme s  přípravou na další 

ročník příměstského tábora. Děti se mohou 
těšit na další zajímavé téma.  

Pokud máte jakékoliv dotazy nebo další 
nápady k projektu, kontaktujte nás na email: 
baskadetem@baska.cz. 

Projekt ,,Baška dětem“ finančně podporují: 
Obec Baška, RenoFarma Beskyd, a.s. a Veroni-
ka a Jiří Karáskovi z Kunčiček u Bašky. Děkuje-
me! �

Martin Ogořalek,  
předseda komise pro sport, školství a práci s mládeží 

Foto: Archiv Baška dětem

Orientační běh
Sportovní klub orientačního běhu 
Frýdek-Místek, z.s.
– 	děti 2.–5. třídy
– 	středa 15:00–16:00 
– 	tělocvična ZŠ
– 	Jiří Mutina, tel.: 725 611 386 

e-mail: jiri.mutina@centrum.cz

Příměstský tábor
– 	červenec 2024
– 	přehrada Baška
– 	bližší informace zveřejníme  

v březnovém Zpravodaji Baška

Hasiči v Hodoňovicích
SDH Hodoňovice
– 	kluci i holky 5–15 let 
– 	pátek 16:00–18:00 (začíná od 8. 9. 2023)
– 	hasičská zbrojnice v Hodoňovicích
– 	Radomír Bělík, tel.: 603 981 434  

e-mail: sdhhodonovice@seznam.cz

Skautský oddíl Baška
– 	schůzky družin: 

úterý 15:30–16:30, 
čtvrtek 15:30–16:30, 
16:45–17:45

– 	skautská klubovna 
v Sokolovně Baška

– 	Jiří Kocich,  
tel.: 606 651 610  
e-mail: magician@email.cz 

Fotbal
TJ Sokol Baška
– 	pro děti ve věku 6–18 let
– 	pravidelné tréninky dle kategorie hráčů
– 	hřiště TJ Sokol Baška
– 	r. 2010 a starší 

Jan Richter, tel.: 724 416 840  
e-mail: j.richter@baska.cz 

– 	r. 2011 a mladší 
Martin Boháč, tel.: 608 650 209  
e-mail: bohac@mamiart.cz

Včelaři
ZO ČSV Baška, z.s. – Medový dvůr
– 	děti od 6let
– 	čtvrtek od 17:00 Medový dvůr nebo 

Včelařská naučná stezka
– 	Martin Carbol, tel.: 724 838 791 

e-mail: 321.martin@seznam.cz

Rybáři
Český rybářský svaz,  
místní organizace Frýdek-Místek, 
místní skupina Baška
– 	pátek od 16:00  

(začínáme 6. 10. 2023)
– 	objekt líhně Baška (pod přehradou)
– 	Lukáš Dvořák, tel.: 724 393 106  

e-mail: lukas.dvorak01@seznam.cz

Hasiči v Bašce
SDH Baška
– 	mladí hasiči 5–14 let
– 	pátek 15:30–17:00
– 	hasičská zbrojnice Baška
– 	Lukáš Handrejch, tel.: 731 414 489 

e-mail: mladyhasic@baska.cz

Přehled zájmových aktivit pro děti

Baby club Paleček
– 	pro všechny děti od 0 do 4 let 
– 	úterý 09:30–11:30
– 	budova Seniorklubu, Kunčičky  

u Bašky 28
– 	Petra Cinkrautová,  

e-mail: petra.cinkrautova@gmail.com
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pořádá a zve Vás na 12. ročník

Ve spolupráci

- přihlásit se můžete na www.baska.cz/gulasfest

- nesoutěžní guláše pro oběd na přehradě

- hodnocení poroty od 15.00h

- divácké hodnocení

- atrakce pro děti

- vstup ZDARMA

GulášFest
sobota 2. září 2023

areál přehrady Baška

Nikdy dřív nebylo tak důležité zajistit dě-
tem jazykové znalosti potřebné k tomu, aby 
byly úspěšné ve světě, kde panuje stále větší 
konkurence. V dnešní době znamená dobrá 
znalost angličtiny výrazně vyšší šance k přijetí 
na střední či vysoké školy a k získání vhodné-
ho a kvalitního pracovního místa. 

Proto se někteří žáci osmých tříd rozhodli 
k jejich velkému prvnímu kroku ve studiu an-
gličtiny a celý školní rok se pečlivě připravova-
li na složení mezinárodně uznávané zkoušky 
Cambridge English: Key for Schools. Tato 
zkouška pokrývá všechny čtyři řečové do-
vednosti – poslech, čtení, písemný a mluvený 
projev. Podle Společného evropského refe-
renčního rámce (CEFR) tato zkouška odpovídá 
jazykové úrovni A2.

V sobotu 17. června 2023 se deset žáků naší 
školy sešlo, aby si načerpané znalosti a do-
vednosti otestovali a zjistili, na jaké úrovni 
anglický jazyk ovládají. Během tří hodin stu-
denti museli dokázat, že rozumí základním 
frázím a umí je aktivně používat, umí rea-
govat na dotazy týkající se jejich osobního 
života, projevit schopnost jednat s anglicky 
hovořícími osobami na různá témata, napsat 
jednoduché zprávy a příběh. Úkol to nebyl 

jednoduchý a  my už teď víme, že všichni 
zkoušku složili (mnozí žáci prokázali znalosti 
vyšší – úroveň B1) a budou si moci převzít 
mezinárodně uznávaný certifikát Cambridge 
ESOL. Slavnostní předávání proběhne dne 
26. září 2023 v budově naší školy. 

Všem studentům gratulujeme k perfekt-
ním výkonům a jejich rodičům za veškerou 
podporu. Těšíme se, že se všichni v září na 
slavnostním předávání certifikátů setkáme!

Iva Novotná, učitelka
Foto: Archiv ZŠ Baška

První cambridgeské vlaštovky vypuštěny do světa
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PŘIJĎTE MEZI NÁS
Nohejbalový oddíl TJ Sokol Baška 
nabízí zájemcům možnost zahrát si 

tuto zajímavou a nenáročnou míčovou hru 
na hřišti u sokolovny v Bašce.

Hrajeme každé úterý 
od 17:00 h – přijďte to zkusit!

Bašťanští nohejbalisté
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Festival
Fandíme 
rodině!

Pavel Helan
Moravský folklorní soubor Ševčík

Studio G – divadlo pro děti
klaunský workshop 

dílny pro děti | občerstvení

Centrum pro rodinu 
a sociální péči z. s. 

Areál Lékařské fakulty Ostravské univerzity 
Syllabova 3039/19e, Ostrava-Vítkovice

301993
2023
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Vážení občané, v  tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V  tomto čísle to je Aristoteles 
(384–322 př. n. l.) – filosof vrcholného období řecké filosofie, nejvýznamnější žák Platonův a vychovatel Alexan-
dra Makedonského. Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou 
tajenku do 15. 9. 2023 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 7-8/23: Uprostřed problémů leží příležitost. Výherci křížovky: Jana Ondračková, Rad-
ka Pětrošová, Marcel Homolka – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v Knihovně Baška. Odesláním tajenky souhla-
sím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry – Prázdniny, výherkyní se stává – Marie Špoková.
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INZERCE

nordictelecom.cz
800 80 70 60 Garance 

ceny na 
1 ROK

Akce platí pro nové zákazníky 
při objednávce do 30. 9. 2023.

prémiová péče
bez závazku 
Nordic TV na 3 měsíce
zdarma

Zelený internet 
všechny rychlosti
za 295 Kč / měsíčně
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◄ Pro zpestření – 
zářivé duhy nad 
H o d o ňovi ce mi 
po letním dešti 
24. července 2023 
v 19:10 hod.

Z archivu obce Baška vybrala Dajana Zápalková

Tak šel čas

▲ V Kulturním domě v Bašce se v květnu 1986 uskutečnilo setkání 
padesátiletých rodáků z Bašky. Zleva sedící: Marta Bacílková, Růžena 
Vyviálová, Marie Bolačková a Stanislava Vítová.

▲ Sázení lípy svobody před školou v Kunčičkách u Bašky (říjen 1968). 
Zleva: Miloslav Lepík, Antonín Meca, Zdeněk Skokan st. (s lopatou) a Ka-
rel Lipovský.

▲ Zlatá svatba manželů Černohorských z Kunčiček u B. (květen 1972). 
Zleva: Karel Černohorský, Vladislava Pastorková – předsedkyně Sboru 
pro obč. záležitosti v Bašce, za nimi syn Drahomír Černohorský s jubi-
lantkou Terezií Černohorskou.

▲ Natáčení televizního pořadu Všechno za minutu. Zúčastnily se 
i dvojice z Bašky: zleva Vladimír a Pavel Šollovi a Vladan a Jaroslav 
Májovi (listopad 1986).

▲ Volby v Bašce – 60. léta 20. století, manželé Nyt-
rovi – Felix a Marie z kolonie U strusky.



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ZÁŘÍ 2023

�
září 

Můj svět – prodejní výstava obrazů Bronislavy Dudové
Knihovna Baška

Hana Poledníková HP handmade, Šperky – 
prodejní výstava
Knihovna Baška

Helena Slívová – Křehká krása, výstava krajky
Knihovna Baška

neděle�  
1. 9. 

Letní kino
Přehrada Baška, čas: se stmíváním

sobota� 10:00
2. 9. 

GulášFest
Přehrada Baška

pátek � 6:15
8. 9. 

Zájezd obce Baška
Odjezd parkoviště OÚ

sobota�  
9. 9. 

Turnaj v nohejbale
Areál TJ Sokol Baška, od 8.30 zápis neregistr. hráčů

sobota� 14:00
9. 9.

Hasičská soutěž O pohár starosty obce
Hodoňovice, u hasič. zbrojnice

neděle�  
10. 9. 

Pouť Hodoňovice
Náves před Hostincem U Čendy

pondělí� 15:30
11. 9. 

Dílničky s Renátou
Knihovna Baška

sobota� 15:00
16. 9. 

Včelařský den
Areál Včelařské naučné stezky

pondělí� 15:30
18. 9. 

Dílničky s Renátou 
Knihovna Baška

středa� 17.00
20. 9. 

Bronislava Dudová – Crowley tarot – výklad karet 
Knihovna Baška

sobota�  19:00
23. 9. 

Pouťová zábava
Kulturní dům Baška

neděle�  
24. 9. 

Pouť Baška
parkoviště pod přehradou

pondělí� 15:30
25. 9. 

Dílničky s Renátou
Knihovna Baška

Připravujeme:    Vstupenky již v předprodeji na: rezervace.baska.cz
5. 10.      Dva nahatý chlapi – divadelní představení, KD Baška, 19:00
14. 11.   Svatba bez obřadu – divadelní společnost Háta, KD Baška, 19:00 
10. 12.   Petra Janů a Amsterdam – koncert, KD Baška, 19:00

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


